

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (13.098)

Цена в розницу – свободная

«DIPLOMAT MAGAZINE» о социально- экономическом развитии Узбекистана

Доклад Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, вызвал широкий интерес зарубежных СМИ.

В частности, в очередном номере популярного в Нидерландах и Бельгии издания «Diplomat Magazine» опубликована статья, посвященная основным тезисам выступления главы нашей республики.

В ней отмечается, что осуществляемые в Узбекистане преобразования, направленные на достижение уровня развитых демократических государств мира с сильной социально ориентированной экономикой, обеспечивают достойный уровень и качество жизни населения.

В публикации подчеркивается, что, несмотря на существенное замедление темпов роста мировой торговли и сокращение внешнего спроса, снижение мировых цен на важнейшие экспортные товары, Узбекистану удалось достичь положительного сальдо во внешнеторговом обороте, что позволило обеспечить рост государственных золотовалютных резервов.

«Достижнутые успехи страны находят широкое признание международного сообщества. В частности, согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятерку государств с самой быстро развивающейся экономикой в мире по итогам 2014–2015 годов и прогнозам роста на 2016–2017 годы. Кроме того, в прошлом году республика стала одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами-членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО)», – констатирует издание.

По мнению источника, серьезного внимания заслуживает работа по улучшению делового климата, что, в свою очередь, способствует привлечению инвестиций, направляемых на реализацию проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям национальной экономики.

«В 2015 году было освоено инвестиций в эквиваленте 15,8 млрд. долларов. При этом более 3,3 млрд. долларов – это зарубежный капитал. Большинство инвестиций было направлено на производственное строительство, и это позволило обеспечить ввод в эксплуатацию крупных объектов», – сообщается в статье.

Наряду с этим особое внимание в материале уделяется глубоким структурным изменениям, происходящим в сельском хозяйстве Узбекистана. «Благодаря самоотверженному труду и мастерству фермеров и дехкан в республике выращен и собран богатый урожай сельскохозяйственной продукции. Ускоренными темпами развиваются плодовоощеводство, садоводство, виноградарство и животноводство», – пишет европейское издание.

«Diplomat Magazine» отмечает, что к 2030 году углубленная переработка хлопкового волокна, фруктов и овощей по современным технологиям позволит увеличить объемы производства вос требованной на внешнем и внутреннем рынках экологически чистой готовой продукции текстильной и легкой промышленности в 5,6 раза, пло доощеводческой продукции – в 5,7 раза.

В заключение сообщается, что 2016 год в стране объявлен Годом здоровой матери и ребенка. Подчеркивается, что успешный опыт Узбекистана в реализации ежегодных программ свидетельствует о том, что и в этом году страна сможет на высоком уровне осуществить огромную по масштабам и содержанию работу по укреплению системы охраны семьи, материнства и детства.

ИА «Жахон».



Наши товары

столица:
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

С УЧЕТОМ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО СПРОСА

Одним из важнейших приоритетов в процессе экономических реформ с первых лет независимости является поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства. В стране действуют различные льготы и преференции для тех, кто серьезно решает открыть свое дело.

Этими возможностями в свое время воспользовалась и жительница столицы Сохида Раджабова, открывшая в 2011 году в форме частного предприятия ателье по пошиву одежду.

– По образованию я юрист-консультант, а шитье было моим хобби, которое со временем стало ремеслом, – говорит директор ЧП «Radjabova S. R.» Сохида Раджабова. – Первым наставником для меня была мама, портниха по профессии, а повышением своей квалификации я занималась в специализированных учебных центрах.

– У меня всегда была мечта открыть собственное дело, а предоставленные государством возможности этому способствовали. Подходящее помещение нашла в макалле им. Хамзы, за счет средств семьи закупила первые швейные машинки, оверлок, столы и дала объявление о приеме на работу швей и закройщиц.

ЧП специализируется на пошиве женской одежды более 20 наименований – это повседневные и вечерние платья, национальные костюмы, юбки, адрасные чапаны, свадебные наряды и многое другое. В их создании используются такие ткани, как адрас, атласный и матовый шелк, драповый материал, велюр и другие.

– Создание одежды требует творческого подхода, – рассказывает Сохида Раджабова, – именно поэтому я и мои помощницы стараемся, чтобы в каждом платье и костюме было что-то свое, какая-то отличительная деталь. Люблю работать по индивидуальным заказам, тогда можно обсу

дить и проработать каждую мелочь, позэкспериментировать с цветом и краем. Сохраняя традиции, мы предлагаем адаптированную к сегодняшнему дню одежду. Учимся у других опытных мастеров, просматриваем нужную по моделированию литературу.

Коллектив ателье, состоящий из трех человек, никогда не остается без работы, ведь, помимо частных заказов, здесь выполняются заказы от текстильных предприятий из Яккасарабского технопарка.

– Люди меня не подводят, радуются и заказчики крупных партий, а также рядовые потребители, ведь мы выполняем свою работу вовремя и качественно, – делится С. Раджабова.

В планах у женщины-предпринимателя открытие дополнительного цеха с созданием новых рабочих мест. Осуществиться задуманному поможет оформление льготного кредита, а также тесное сотрудничество с макалле им. Хамзы и комитетом женщин Чиланзарского района.

В новом цехе намечено напасть выпуск нового вида продукции – женских лосин для занятий спортом.

Производственные успехи ЧП «Radjabova S. R.» не остаются без внимания общественности. Так, на прошедшем Чиланзарском районном этапе смотр-конкурса «Женщина-предприниматель года-2016» Сохида Раджабова заняла второе место.

Искандер РАЗЫКОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НАРАЩИВАЕТ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, организованная АО «Узбекенгилсаноат». На мероприятии были подведены итоги 2015 года и обсуждены вопросы дальнейшего развития текстильной и швейно-трикотажной промышленности нашей страны.

Было отмечено, что в Узбекистане продолжаются широкомасштабные реформы, направленные на модернизацию, техническое и технологическое обновление действующих производств, создание новых предприятий в целях налаживания выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью. Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ Президента Ислама Каримова «О программах мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы» от 4 марта 2015 года.

В соответствии с этим документом большую работу по обновлению мощностей предприятий, внедрению инновационных технологий, повышению объемов выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью проводит АО «Узбекенгилсаноат». Так, только в 2015 году объемы произведенной предприятиями этой отрасли промышленной продукции превысили 3 триллиона сумов, товаров народного потребления – 1 триллион сумов.

Предприятия АО «Узбекенгилсаноат» продолжают активно наращивать свое присутствие на зарубежных рынках. Подтверждением тому служит рост экспортных показателей, которые за отчетный период превысили 1 миллиард долларов, а количество предприятий экспортёров достигло 254, что составило 89 процентов от общего числа

предприятий «Узбекенгилсаноат». В структуру их экспорта были включены новые виды текстильной продукции: бамбуковая, модальная и смесовая пряжа, жаккардовое и ригельное полотно, готовые швейно-трикотажные изделия новых видов, моделей, рисунков и пепллетений. По итогам прошлого года доля товаров с высокой добавленной стоимостью в общем объеме экспорта достигла 42 процентов.

Следует отметить, что отечественная текстильная и швейно-трикотажная промышленность поставляется более чем в 55 стран. В прошлом году освоены новые рынки сбыта – Колумбия, Бразилия, Сальвадор, Пакистан, Грузия, Хорватия, Нигерия и другие. В целях диверсификации внешних рынков сбыта, расширения номенклатуры экспортной продукции предприятиям приныла участие в работе международных специализированных выставок-ярмарок в Германии, Республике Корея, Китае, России, Беларусь, Латвии, Турции и других странах.

Важными направлениями в работе «Узбекенгилсаноат» в прошлом году стали привлечение иностранных инвестиций и открытие новых совместных предприятий, расширение действующих производств. По итогам 2015 года в сферу в рамках Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2015 год привлечено 187,3 миллиона долларов, что на 2,7 процента больше по срав-

нению с показателями 2014 года. В прошлом году был осуществлен ввод 33 новых предприятий, создано более 12,5 тысячи новых рабочих мест.

АО «Узбекенгилсаноат» одним из приоритетных направлений своей деятельности определило выпуск продукции спортивного назначения. В соответствии с этим на предприятиях отрасли был разработан дизайн детской спортивной одежды и наложен ее массовый выпуск. Так, по итогам 2015 года объемы производства этой продукции превысили 190,8 миллиарда сумов, что на 12,2 процента больше по сравнению с 2014 годом.

В этом году предприятия АО «Узбекенгилсаноат» продолжат работу по увеличению объемов производства готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Особый акцент будет сделан на повышение объемов экспорта, привлечение зарубежных инвестиций, выпуск детской спортивной одежды. Так, до конца 2016 года планируется увеличить экспортные показатели до 1,1 миллиарда долларов, реализовать 32 инвестиционных проекта, в рамках которых будет создано 24 новых и модернизировано 8 действующих предприятий. При этом ожидается создание 12 тысяч 700 новых рабочих мест, в том числе для выпускников профессиональных колледжей и лицеев.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УЗА.

XXI ВЕКА новости
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

- В Самарканде состоялось заседание, посвященное обсуждению проекта закона Республики Узбекистан «Об охране труда» в новой редакции. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местных Кенгашей, специалисты соответствующих управлений и ведомств, представители субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.
- В нынешнем году в Ферганской области принятые меры по увеличению заготовки плодовоощевой продукции и объема экспорта. В частности, намечены организация 17 новых агрофирм по садоводству и виноградарству и заготовка более 1 миллиона 800 тысяч тонн продукции. Сейчас полевые работы активно проводятся в 4700 садоводческих и более 650 овощеводческих фермерских хозяйствах. В садах к посеву подготовлены междуурядья общей площадью 14 тысяч гектаров, 6 тысяч гектаров засеяны овощными культурами.
- В городе Гулистане Сырдарьинской области 24 семьям группы военнослужащих пограничных войск Службы национальной безопасности Республики Узбекистан вручены ключи от новых квартир. Семьи военных удовлетворены современным проектом и удобствами дома, возведенного строительной фирмой «BRK Impeks». Возле дома есть детская площадка, мини-стадион, место для стоянки автомобилей.
- В городе Гулистане Сырдарьинской области 24 семьям группы военнослужащих пограничных войск Службы национальной безопасности Республики Узбекистан вручены ключи от новых квартир. Семьи военных удовлетворены современным проектом и удобствами дома, возведенного строительной фирмой «BRK Impeks». Возле дома есть детская площадка, мини-стадион, место для стоянки автомобилей.
- В Навоийском областном информационно-библиотечном центре имени Абдуллы Кадыри в рабочий процесс внедрены современные информационно-коммуникационные технологии, что повышает интерес населения к получению информации и предоставляет удобства для пользователей. В настоящее время в центре с книжным фондом 158 тысяч экземпляров и около тысячи книг в электронном варианте установлено 44 компьютера, которые подключены к сети «ZiyoNET».

В МИРЕ

- В Швеции в аварии погибли четверо участников молодой британской рок-группы и менеджер коллектива. Автомобиль музыкантов упал в реку с моста с высоты 25 метров. Трагедия произошла вблизи Стокгольма. Коллектив приехал в Швецию, где принял участие в музыкальном фестивале. В полиции пока не могут назвать причин аварии, лишь отмечают, что дорога была скользкой.
- Проблемы с нехваткой питьевой воды в общей сложности испытывают примерно 2/3 населения Земли, а это 4 млрд. человек. К такому выводу пришли сотрудники Университета Твенте в Нидерландах. Половина испытывающих проблемы проживают в Индии и Китае, остальные – в Австралии, Бангладеш, Пакистане, Нигерии, Мексике, на Ближнем Востоке и в Северной Африке, а также на юге США, в штатах Калифорния, Техас и Флорида.

- Япония запускает ракету H-2A со спутником Astro-H, который оборудован рентгеновским телескопом для изучения «черных дыр». Известно, что в длину телескоп достигает 14 метров, а его вес составляет 2,7 тонны. Благодаря четырем мощным рентгеновским излучателям аппарат фиксирует даже слабые волны, которые исходят от космических объектов.

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция на тему «Новая редакция Таможенного кодекса – правовая основа совершенствования таможенного дела», организованная Государственным таможенным комитетом совместно с Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Закон Республики Узбекистан от 20 января 2016 года «Об утверждении Таможенного кодекса Республики Узбекистан» принят Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, вступает в силу 21 апреля 2016 года.

Таможенный кодекс в новой редакции разработан в целях дальнейшего формирования единой законодательной базы таможенного дела, соответствующей международным стандартам, обеспечения унифицированного применения правовых норм и подходов на всех стадиях и уровнях таможенного администрирования, повышения комплексности и прозрачности таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности.

В него включены нормы предыдущей редакции Таможенного кодекса, Закона РУЗ «О таможенном тарифе», ряда иных законов, решений Президента Республики Узбекистан, правительства Республики Узбекистан и ряда межведомственных нормативно-правовых актов, регламентирующих вопросы организации таможенного контроля и оформления, порядок уплаты таможенных платежей и выдачи разрешений, а также вопросы взаимодействия с участниками внешнеэкономической деятельности.

Кодекс в новой редакции разработан в целях дальнейшего формирования единой законодательной базы таможенного дела, соответствующей международным стандартам, обеспечения унифицированного применения правовых норм и подходов на всех стадиях и уровнях таможенного администрирования, повышения комплексности и прозрачности таможенного регулирова-

ния внешнеэкономической деятельности.

Кодекс в новой редакции в концептуальном плане отличается от действующего. Он имеет важное значение для создания условий и обеспечения эффективного таможенного контроля и регулирования товарооборота на территории нашей страны, развития внешней торговли и осуществления внешнеторговых операций.

В русле реформ

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО

Кодекс состоит из 12 разделов, 59 глав и 412 статей и раскрывает широкий спектр вопросов, связанных с таможенным делом, в него включен развернутый и четко сформулированный понятийный аппарат, направленный на единство толкования и применения установленных норм и правил. В новой редакции закреплено 31 понятие, в предыдущей редакции их было 16. Разворнутый понятийный аппарат позволяет более четко понимать и определять таможенное дело, вместе с тем исключает двойное толкование норм.

В кодексе конкретно определены понятия 16 видов таможенных режимов, условия их использования, порядок применения таможенных платежей, срок действия таможенного режима, требования по его завершению.

Теперь в кодексе закреплен исчерпывающий перечень форм таможенного контроля. Введены 5 его новых форм, такие как получение объяснений, таможенный осмотр, проверка маркировки товаров специальными марками, таможенное наблюдение, таможенный контроль после выпуска товаров. Срок проведения количества документальных проверок со стороны таможенных органов после выпуска товаров сокращен до

одного года, в предыдущей редакции кодекса предусмотрен максимальный срок проведения таможенного контроля после выпуска товаров до трех лет. Более подробно урегулированы вопросы, связанные с таможенными платежами. Особое внимание удалено вопросам обеспечения их уплаты. Определены условия обеспечения, размеры и особенности обеспечения уплаты таможенных платежей. Введены новые виды обеспечения уплаты таможенных платежей: страхование обязательства по уплате и поручительство.

Теперь предусмотрено и применение информационных технологий. В этой связи в кодексе есть глава, посвященная информационным технологиям в таможенном деле. При установлении системы документооборота предусматри-

вается, что документы, необходимые для таможенного оформления, могут быть представлены в форме электронных документов. Электронное декларирование и использование электронной цифровой подписи значительно упростит и ускорит процедуру таможенного контроля. Улучшится информационный обмен с таможенными службами других государств и участниками внешнеэкономической деятельности, декларантами. Кодекс также предусматривает выдачу документов разрешительного характера с применением информационных технологий по принципу «одно окно».

В новой редакции кодекса вводится новый порядок, связанный с защитой обладателя исключительных прав интеллектуальной собственности на объекты авторского права и смежных прав, товарные знаки, знаки обслуживания, обладателя права пользования наименованием места происхождения товара. Правообладатель, имеющий достаточные основания полагать, что может иметь место нарушение его прав при перемещении через таможенную границу товаров, являющихся, по его мнению, контрафактными, или при совершении иных действий с товарами, находящимися под таможенным контролем, вправе подать заявление в таможенные органы о принятии мер, связанных с приостановлением выпуска таких товаров. Предусмотрено, что объекты интеллектуальной собственности, в отношении которых будет принято решение о применении специальных мер охраны, вносятся в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности. В случаях, если при осуществлении таможенного оформления и таможенного контроля таможенный орган выявляет товары, указанные правообладателем как контрафактные, выпуск таких товаров приостанавливается, чтобы дать возможность правообладателю воспользоваться установленными законодательством возможностями для защиты своих прав.

А. АЛИМКУЛОВ.

Новости

ОБЪЕКТОВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО БОЛЬШЕ

В государственных реестрах Узбекистана в 2015 году зарегистрирован 2 тыс. 651 объект интеллектуальной собственности, что на 17,5 процента больше показателя 2014 года.

Об этом информирует Агентство по интеллектуальной собственности Узбекистана.

В 2015 году проведена государственная экспертиза по 6 тыс. 867 заявкам на объекты интеллектуальной собственности (+10,7 процента).

Общий объем производства в 2015 году вырос на 13,2 процента, оказание услуг – на 8,5 процента.

Рост приема заявок по объектам интеллектуальной собственности составил 11,5 процента, в том числе принято заявок: на изобретения – 507, полезные модели – 190, промышленные образцы – 238, товарные знаки – 5 тыс. 615, селекционные достижения – 25, программы для ЭВМ – 521 и базы данных – 115.

По результатам проведенных совместно с уполномоченными государственными органами мероприятий по пресечению правонарушений и борьбе с оборотом контрафактной продукции на рынках и в торговых комплексах республики было выявлено 737 правонарушений.

За 2015 год уполномоченным государственным органам выдано 210 экспертных заключений по 216 тыс. 802 единицам контрафактной аудиовизуальной продукции, фонограмм и программ для ЭВМ.

ОПУБЛИКОВАН СПИСОК ЮРИЦ, ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ПРОВЕРОК

На сайте Государственного налогового комитета опубликован список исключенных из плана-графика проверок 2016 года субъектов предпринимательства, своевременно уплачивающих налоги и другие обеспечивающие устойчивые темпы роста и рентабельность производства.

План-график проверок утверждается Республиканским советом по координации деятельности контролирующих органов на весь год.

В течение года в соответствии с решениями Республиканского совета в план-график проверок могут быть внесены изменения. Основанием для них в основном являются обращения контролирующих органов и хозяйствующих субъектов.

При поступлении в совет обращения, основанного на информации об изменении состояния субъекта (ликвидация) или его правового статуса (присоединение данного субъекта к другому субъекту), субъект может быть исключен из плана-графика проверок.

Также из плана-графика проверок может быть полностью исключен субъект или участие отдельных контролирующих органов, если от них поступает информация, что проверка данного субъекта была проведена в рамках возбужденного уголовного дела, в результате чего отпадает необходимость проведения плановой проверки.

Исключение участия отдельного контролирующего органа происходит в случае обращения контролирующего органа, если субъект прекратил деятельность или одну из сфер деятельности, подлежащую проверке.

АКТИВЫ НЕБАНКОВСКИХ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЫРОСЛИ

Суммарные активы небанковских кредитных организаций Узбекистана на 1 января 2016 года составили более 109 млрд. сумов, что на 33 процента больше показателя на начало 2015 года.

Об этом информирует Центробанк страны. Остаток кредитного портфеля небанковских кредитных организаций увеличился за год на 38 процентов и составил более 96 млрд. сумов. А их совокупный капитал вырос на 27 процентов и достиг 81 млрд. 700 млн. сумов.

Напомним, что небанковские кредитные организации не вправе принимать вклады (депозиты) и оказывают микрофинансовые услуги преимущественно за счет собственных средств.

На 1 января 2016 года во всех регионах республики осуществляют деятельность 27 микрокредитных организаций и 43 ломбарда.

НИА «Туркестан-пресс».



В Вооруженных Силах созданы необходимые условия для подготовки будущих командиров.

Государственная молодежная политика – в действии

ПОДГОТОВКА К СОРЕВНОВАНИЯМ ЮНЫХ ПОГРАНИЧНИКОВ

В Национальном пресс-центре состоялось заседание рабочей группы по организации и проведению военно-патриотических соревнований «Юные пограничники» 2016 года.

Отмечалось, что проводимые под руководством Президента нашей страны реформы по воспитанию юного поколения в духе патриотизма, укреплению морально-физической подготовки молодежи дают позитивные результаты.

Проведению этой работы на качественно новом уровне способствует Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года.

Тысячи молодых людей проверили свои способности на этих соревнованиях, которые проводятся с 2011 года совместно Комитетом по охране государственной границы СНБ Республики Узбекистан, Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот», министерствами по делам культуры и спорта, здравоохранения, Республиканским центром среднего специального, профессионального образования, Советом Федерации профсоюзов, благотворительным общественным фондом «Махалла» и другими организациями.

В нынешнем году к организаторам соревнований присоединились Главное управление безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан и Ташкентский городской хокимиат.

Цель соревнований – воспитание учащихся допризывного возраста профессиональных колледжей и академических лицеев, находящихся в приграничных районах нашей страны, в духе любви к Родине, верности священному долгу, – говорит ответственный сотрудник Комитета по охране государственной границы СНБ Азизбек Махмудов. – На соревнованиях уделяется особое внимание пропаганде среди молодежи идей патриотизма, поэтапной подготовке молодых людей к пограничной службе и другим актуальным вопросам.

В нынешнем году соревнования пройдут в феврале-мае. Участники продемонстрируют свою социально-политическую и правовую подготовку, навыки по оказанию первичной медицинской помощи, знание истории, иностранных языков, Закона Республики Узбекистан «О Государственной границе». Победители будут определяться также по таким направлениям, как знание произведений Президента нашей страны, владение английским языком, стрельба, преодоление препятствий.

На мероприятии, сообщает УзА, обсуждались меры по организации соревнований на высоком уровне, повышению их популярности, организационные вопросы. Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

З. ЖОНИБЕКОВ.

ПОЛУЧИЛИ НОВЫЕ ЗНАНИЯ

За прошедший год лайнеры Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» доставили по месту назначения более 2,5 млн. пассажиров. Было выполнено 23 тысячи 269 рейсов.

Расширяется сеть маршрутов, продолжается последовательная работа по внедрению в подразделениях авиакомпании систем управления безопасностью полетов и менеджмента качества. В рамках 12 инвестиционных проектов в соответствии с определенными правительством республики задачами ведется развитие инфраструктуры аэропортов, строительство ангара для технического обслуживания самолетов Boeing-787 «Dreamliner», а также нового пассажирского терминала «Ташкент-4». Для повышения качества обслуживания на земле и в воздухе сотрудники авиакомпании совершенствуют свои знания и навыки.

На днях в НАК «Узбекистон хаво йуллари» при соединении Министерства иностранных дел Республики Узбекистан был проведен семинар-тренинг для специалистов авиакомпании по изучению иммиграционных правил.

Группой контроля проверки проездных документов УОПИНО Национальной авиакомпании в целях уменьшения случаев отказа во въезде пассажирам в страны назначения, куда выполняются регулярные рейсы, постоянно проводится работа по повышению квалификации сотрудников.

В очередном семинаре-тренинге, участниками которого стали специалисты Дирекции НАК, ГАВС и отдела иммиграционного контроля международного аэропорта «Ташкент», с презентацией выступили представители Посольства Великобритании и Северной Ирландии в Узбекистане. Сотрудники Национальной авиакомпании получили необходимые знания и дополнительные навыки. Они также ознакомились с защитными особенностями паспортов и виз, а также способами выявления и предотвращения случаев мошенничества.

Соб. инф.

Образование: национальная модель**ВОСПИТЫВАЯ ТРУДОЛЮБИЕ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ**

В современных условиях вопрос профессиональной ориентации приобретает особую актуальность. Сегодня каждому необходимо владеть информацией о своем потенциале, способностях, склонностях, о меняющемся мире профессий, ситуации на рынке труда.

В выборе профессии информированность – это залог успеха, основа для осознанного и обоснованного планирования профессиональной карьеры. Молодой и инициативный учитель начальных классов общеобразовательной школы № 145 Дарья Плотник имеет свою точку зрения на организацию эффективной профориентационной работы.

– Игра еще некоторое время для учеников начальных классов продолжает оставаться ведущей деятельностью, которая способствует развитию личности, – отмечает Дарья Сергеевна. – Поэтому на уроках чтения, математики, природоведения, этики я использую игры, связанные с простыми элементами, кающихся темы занятия.

В начальных классах у детей начинается формирование так называемое сло-

весно-логическое мышление, которое предполагает умение оперировать словами, понимать логику рассуждений, уметь аргументировать свою точку зрения. Внимание у них еще неустойчиво. Ребята в раннем школьном возрасте легко отвлекаются, быстро утомляются. Долгие, более 4–5 минут, диспуты на темы «Как быть хорошими другом?», «Как вести себя хорошо?» представляются не эффективными. Учитывая этот факт в планировании урока, целесообразно основываться на познавательных интересах детей, принимать во внимание то, что им действительно хочется узнать. Детям интереснее не сама по себе учебная деятельность, а результаты труда, то есть процесс получения новых знаний.

Целенаправленная работа по формированию конкретных представлений о



мире профессий приносит свои результаты. Воспитанники Дарьи Плотник выбирают самые разные специальности. Так, Шавкат Ходжаев хочет открыть собственный ресторанный бизнес, а Камила Шергалиева мечтает стать стоматологом. Исследовать космос – пока еще фантазия Амира Бахтирова, которая, может, и перерастет в цель. Учитель начальных классов поддерживает и подбадривает учащихся во всех их смелых начинаниях и планах на будущее, видит

в этом свое профессиональное предназначение и создает все условия для повышения их мотивации. Дарья Сергеевна прилагает максимум профессионального мастерства не только в передаче им глубоких и основательных знаний по предметам, но и в привитии таких профессионально важных качеств характера, как трудолюбие, целеустремленность, терпение и выносливость.

**Ш. ХАЛСАИДОВА.
Фото В. ГРАНКИНА.**

но грамотными, целеустремленными, воспитанными молодыми людьми богата наша страна.

Слушатели Академии государственного управления также имели возможность ознакомиться с ходом работы районного отделения ОДМ «Камолот». Былизвучены цифры и факты, свидетельствующие о проделанном в 2015 году. Также были намечены меры по реализации перспективных задач и новых проектов в этом году.

В ходе мероприятия участникам был показан видеоролик «Один день в «Камолот», а также организована познавательная игра-викторина.

Программа мероприятия включила в себя также соревновательную выставку и небольшой концерт. Были показаны творческие работы студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, исполнены фрагменты из произведений узбекских и зарубежных композиторов талантливыми студентами Государственного института искусств и культуры Узбекистана и Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского.

В завершение встречи активная и одаренная молодежь была награждена ценных подарками от районного отделения ОДМ «Камолот».

Джамолиддин ХАМДАМОВ.

Дела молодых**СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА**

По всей республике и, в частности, в столице, в реализации направлений государственной молодежной политики активную роль играет ОДМ «Камолот».

Мы будем опираться на молодое поколение. Мы откроем для него все пути, предоставим полный простор для действий, – эта мысль главы нашего государства является определяющей для активистов организаций ОДМ всех уровней.

И действительно, молодежь видит, что за годы независимости была проведена широкомасштабная работа в сфере образования, науки, культуры и искусства, спорта. В одной только столице страны построены и реконструированы величественные сооружения, такие как Дворец творчества молодежи, Национальная библиотека имени Алишера Навои, спортивный комплекс «Узбекистон», стадион «Бунёдкор» и другие. Помимо современных, отвечающих всем требованиям сооружения сданы в эксплуатацию также и во всех

областях. В них юноши и девушки не только имеют возможность развивать свои интеллектуальные способности, узнавать о современных профессиях, изучать иностранные языки, но и активно заниматься спортом, приобщаться к здоровому образу жизни.

Академия государственного управления при Президенте Республики Узбекистан и Мирзо-Улугбекское районное отделение ОДМ «Камолот» провели для учащейся молодежи мероприятие, на котором было отмечено уделяемое внимание вопросам молодежи со стороны правительства. Важным приоритетом государственной политики является воспитание высокодуховного, способного самостоятельно мыслить, принимать решения, добиваться высоких результатов в выображенном деле молодого поколения. Радует, что имен-

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ

о начале приема документов на выделение государственных грантов для социально значимых проектов ННО и других институтов гражданского общества по теме

«Поддержка проектов СМИ, направленных на освещение хода реализации социально-экономических программ, обеспечение открытости деятельности государственных органов»

Принимаются социально значимые проекты, предусматривающие следующие направления:

1. Информирование широкой общественности о ходе реализации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», подготовка специальных теле-, радиопередач, статей, публикаций, на конкретных примерах раскрывающих суть реализуемых в Узбекистане мер по охране семьи, материнства и детства, защищает интересы женщин, повышению их роли в воспитании здорового ребенка;

2. Освещение общественного контроля за соблюдением законодательства в сфере охраны семьи, материнства и детства, а также ходом реализации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», территориальных программ социально-экономического развития;

3. Информирование широкой общественности о сути и значении принятых в 2011, 2014 годах поправок к Конституции Республики Узбекистан, направленных на дальнейшую демократизацию государственной власти и управления;

4. Обеспечение широкого доступа населения, институтов гражданского общества к информации о принимаемых государственными органами решениях, прежде всего тех, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан;

5. Осуществление общественного контроля за своевременным и качественным исполнением Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», соблюдением законодательства в сфере охраны семьи, материнства и детства;

6. Обеспечение широкого освещения в СМИ хода реализации в стране реформ, направленных на повышение общественно-политической, социально-экономической активности граждан, развитие организационно-правовых основ деятельности общественных организаций, их тесного взаимодействия с государственными органами на местах в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и законных интересов различных слоев населения страны;

7. Широкое информирование населения страны о роли и значении института махалли в утверждении в обществе высоких духовно-нравственных ценностей, сохранении и укреплении мира и стабильности в стране, межнационального и межконфессионального согласия, по-

Документы принимаются в запечатанных конвертах через «Узбекистон почтаси» (формата А4), направляемых в **Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, дом 1.

С условиями представления документов и образцами документов можно ознакомиться на официальном сайте Общественного фонда: www.fundngo.uz.

Телефоны для справок: (0-371) 239-26-76, 239-26-64.

Документы принимаются в запечатанных конвертах через «Узбекистон почтаси» (формата А4), направляемых в **Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, дом 1.

С условиями представления документов и образцами документов можно ознакомиться на официальном сайте Общественного фонда: www.fundngo.uz.

Телефоны для справок: (0-371) 239-26-76, 239-26-64.

Высокая духовность – непобедимая сила**ШКОЛА СЧАСТЬЯ**

Литературное наследие Алишера Навои – наша бесценная духовная сокровищница.

Чувство любви и почтения к выдающемуся поэту было выражено и на онлайн-встрече, проведенной общественным движением молодежи «Камолот» в рамках проекта «В гостях у «Камолот».

На мероприятии, состоявшемся во Дворце творчества молодежи, народный артист Узбекистана Сайдкимил Умаров, ученик-литераторовед Отабек Журабоев и другие ответили на заданные со всех уголков нашей страны вопросы о творчестве Алишера Навои, его значениях в воспитании молодежи.

Основная идея произведений Алишера Навои – воспитание гармонично развитого человека, взаимной любовь и уважение, щедрость, служение людям. Как отмечал поэт, нельзя причислять к людям тех, кто не живет заботами народа и не ценит человека.

– Каждая строка, написанная Навои, – это урок для человека, призывающий к порядочности, доброте, торжеству мысли и чувства прекрасного, – говорит магистрант Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Завкиддин Сувонов. – Его произведениячат быть самоотверженными и служить народу. Такие мероприятия не только обогащают духовный мир молодежи, воспитывают эстетический вкус, но и усиливают чувство гордости за великих предков, их бесценное наследие.

За онлайн-диалогом следили тысячи молодых людей, живущие в Узбекистане, обучающиеся за рубежом и зарегистрированные на веб-сайте www.kamolot.uz.

**Дилшод КАРИМОВ,
корр. УЗА.**

В общественных организациях**РАДИ ДОСТИЖЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТА**

Оказывая практическую и методическую помощь первичкам, активисты Яшнабадского районного совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания регулярно выезжают в трудовые коллективы для встреч с председателями профкомов, лидерами их низовых звеньев, организации бесед за «круглым столом», семинарских занятий и других мероприятий, связанных с созданием надлежащей системы социальной защиты людей.

– Делается в этом плане немало, – рассказывает председатель совета Рамзиддин Хашимов, – на таких предприятиях, как ООО «PSM-Group», «MDS-Servis», СП «Angeline cosmetics» и других, неплохо поставлена работа по социальной защите работников – выделяются компенсации на питание, оплату медицинского обслуживания и медикаментов, оказывается помощь социально уязвимым семьям и т. д.

Серьезное внимание уделяется оздоровлению трудаящихся и их детей. В минувшем году по льготным путевкам восстановили свое здоровье в санаториях «Заамин», «Бустон», «Ботаника» 52 работника отрасли. Благодаря инициативе профсоюза в детских лагерях оздоровлено 56 детей, большинство которых из социально уязвимых семей. Проводится большая работа в плане духовности. Так, 297 человек побывали в музеях, посетили концерты и театры. На эти цели выделено 4 млн. 414 тысяч сумов.

На предприятиях и в организациях созданы комнаты духовности и просветительства, библиотеки, проводятся различные культурно-спортивные мероприятия. 16 человек приняли участие в спартакиаде «Спорт – гарантня здоровъя», 11 – в районном и городском веломарафоне «Касаба-тур», пять футбольных команд соревновались в мини-футболе, команда-победитель принесла участие в городском этапе соревнования. Более пятидесяти работников приняли участие в первенствах по шахматам, шашкам, настольному теннису. Победители награждены ценных подарками и дипломами. Расходы в целом по культурно-спортивным мероприятиям составили почти 2 млн. сумов.

– Большое внимание уделяем молодым специалистам, – сказал в завершение беседы Рамзиддин Хашимов. – Для нас очень важно воспитать достойную смену не только в профессиональном плане, но и активной в общественной и профсоюзной работе.

И. КОГАН.



Наше юное поколение растет физически крепким и здоровым.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова оказываются внимание и забота о развитии детского спорта как важного фактора воспитания гармонично развитого поколения. Эта работа дает свои весомые результаты.

Сегодня сама жизнь подтверждает эффективность системы, направленной на физическое и духовное развитие молодежи. В построенных в городах и селах современных спортивных комплексах дети регулярно занимаются спортом и укрепляют свое здоровье. Они растут здоровыми, сильными и волевыми.

Во всех спортивных школах нашей страны есть медицинские кабинеты, высококвалифицированные врачи и медсестры наблюдают за здоровьем мальчиков и девочек, санитарно-гигиеническим состоянием школ. Дети проходят медицинский осмотр, проверяется состояние их здоровья и духовное развитие.

– Результаты медицинских осмотров показывают, на сколько увеличивается рост и нормализуется вес мальчиков и девочек. Родители радуют энергичность, активность, устойчивость к заболеваниям занимающихся спортом детей, – говорит медсестра детскому-юношеской спортивной школы № 24 столицы Узбекистана Эгамбердиева. – Занятия спортом способствуют не только укреплению здоровья детей, но и позитивно воздей- ствуют на их дисциплину и духовность.

Под председательством Президента нашей страны состоялось заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта. На нем говорилось о проделанной работе. В частности, приводились следующие данные: если в 2005 году в нашей стране спортсменами занимались 30 процентов детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, в том числе в сельской местности – 29 процентов, то в 2015 году эти показатели соответственно составили 57,2 процен- та и 56 процентов.

За здоровый образ жизни

ПРАЗДНИК, ПОДНЯВШИЙ НАСТРОЕНИЕ

Кто самый быстрый и ловкий? Это выясняли в Шайхантаурском районе 12 семей, принявшие участие в соревнованиях под девизом «Здоровая семья».

Организаторы мероприятия – Шайхантаурский районный профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания совместно с районным советом профсоюза работников образования, науки и культуры. В нем приняли участие профсоюзные работники транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии, агропромышленного комплекса, здравоохранения, гостеприимства.

Зал детскому-юношеской спортивной школы № 41 на один день превратился в огромную игровую площадку. Здесь все было, как на больших соревнованиях: болельщики, судьи, достаточно сложные задания и огромное желание выигрывать. В программу состязаний входили – семейная эстафета с мячом, бросок в корзину баскетбольным мячом, упражнения с обручем и удары по воротам, напоминающие футбольные пенальти. Промахнувшись или замешкавшись – и все: судьи снимут баллы.

– Мы постарались совместить в турнире элементы футбола и баскетбола, легкой атлетики и гимнастики, – говорит председатель районного совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания Амангуль Сафаев. – Приходи на спортивную площадку и занимайся, соревнования открыты для всех. Те, кто успешно преодолели районные и городские этапы, попадают на республиканский финал, и выигрывают здесь самые подготовленные, нацеленные на победу, с хорошей взаимовыручкой, в семье они понимают друг друга с полуслова.

– Я работаю заместителем начальника Бектемирского районного управления УП ПО «Тошибиссикувати», – говорит Талгат Даимурзаев. – Занимаемся спортом всей семьей. Дочь, например, после занятий в школе всегда находится время для настольного тенниса. Спорт укрепляет здоровье, закаляет волю. Поэтому занятия физической культурой и спортом для нас стали нормой жизни.

Хорошо выступили семьи Акмаловых и Мадумаровых из Управления подземных общепроходимых инженерных коллекторов г. Ташкента, занявшие соответственно второе и третье места. Также были определены лучшие семьи в номинации «Самая ловкая семья» – это семья Сабировых (дошкольное образовательное учреждение № 461), «Самая дружная семья» – семья Мирахмедовых (центр сертификации хлопкового волокна «Сифат»), звание «Самая активная семья» досталось семье Пирматовых (детская стоматологическая поликлиника № 6). Все победители и участники турнира получили памятные подарки и дипломы от организаторов. Кроме этого, победителей районного этапа соревнования ожидает новый виток борьбы за лидерство на городском этапе соревнований. Турнир показал, что в трудовых коллективах района интерес к спорту постоянно растет.

К. ГАН.

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 203

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 10509
Время подписания в печать по графику: 13:00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41
Подписано в 14.10

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Отовсюду обо всем

ИССЛЕДОВАТЕЛИ СПАСЕНЫ

После 22 часов, проведенных под землей в одной из пещер французского департамента Верхняя Гаронна, семья испанских спелеологов были подняты на поверхность спасателями.

Шесть мужчин и одна женщина целы и невредимы. Изначально группа, спустившаяся в знаменитый грот Феликса Тромба, состояла из 15 человек. Восемь спелеологов смогли выбраться из пещеры самостоятельно и подняться тревогу.

ГИДРОМОТОЦИКЛ ИЗ СТАРОЙ «ХОНДЫ»

Навыки автомеханика и фантазия помогли жителю пригорода Сан-Паулу Рикарду Асеведу из старенькой «Хонды» сделать гидромотоцикл. Сейчас его транспортное средство оснащено мотором, который в качестве топлива использует, кроме прочего и обычную воду.

Юношеская сборная Узбекистана достойно выступила в августе 2015 года на чемпионате мира по вольной, греко-римской и женской борьбе в городе Сараево (Босния и Герцеговина).

В состязаниях по греко-римской борьбе среди спортсменов весовой категории до 46 килограммов первое место заняли наш палаван Турабек Тиркашев.

– Перед каждым поединком я мысленно повторяю слова Президента нашей страны: «Дети, стремитесь к высоким рубежам. Победа – наша, будущее – наше!». Это придает мне сил и уверенности в себе, – говорит Турабек.

– А когда в честь моей победы поднимается флаг нашей Родины и звучит гимн нашей страны, мое сердце наполняется чувством гордости от того, что я оправдал доверие Президента нашей страны к молодежи. Моя цель – и впредь достойно защищать честь Родины на международной арене, побеждая на Олимпийских играх.

Молодежь мирной и спокойной, благоустроенной страны осознает свою причастность к развитию Родины, судьбе страны и народа. И на этом пути приложит все свои знания, потенциал и талант. Никто не сможет сломить такое поколение, оно всегда будет на высоте. Как отметил Президент нашей страны, народ, который воспитывает такую молодежь, который поставил перед собой такие великие цели, никогда не свернется с избранного им пути, и он обязательно достигнет своих целей.

Байрам АЙТМУРАДОВ,
обозреватель УЗА.

ИЗУЧАЯ ПОВЕРХНОСТЬ ЗЕМЛИ

Европейское космическое агентство планирует запуск исследовательских спутников Sentinel с космодрома в Плесецке. В общей сложности на орбиту будут выведены шесть летательных аппаратов, среди которых и Sentinel-3A.

Все они предназначены для наблюдения за океаном и изменениями климата. Масса спутника, выпущенного французским филиалом франко-итальянского консорциума Thales Alenia Space, достигает тонны с четвертью, высота орбиты Sentinel-3A составляет примерно 800 км.

Состояние Мирового океана, уровень его солености, цвет прибрежных вод, высота волн и толщина морского льда имеют существенное значение для составления долгосрочных прогнозов погоды. Функции, относящиеся к наблюдениям за поверхностью Земли, возложены на Sentinel-3A.

Следующий на очереди – спутник Sentinel-3B, который должен отправиться в путь в будущем году.

Подготовила Е. КАТИНА.

Реклама и объявления

Вниманию инвесторов!

Приглашаем всех заинтересованных лиц принять участие в торгах по покупке акций

акционерного общества «QURILISH BIRLASHMASI» на Республиканской фондовой бирже «Ташкент»

АО «QURILISH BIRLASHMASI» является одной из ведущих строительных организаций в Узбекистане. Обладает высококвалифицированными специалистами по всем направлениям строительных работ, имеющими большой опыт работы в возведении различной степени сложных и уникальных зданий, сооружений.

Годовой объем строительно-монтажных работ свыше 100 млрд. сумов.

Акции выставлены на Республиканской фондовой бирже «Ташкент» (сайт: www.uzse.uz) по рыночной цене 110 сумов за 1 акцию.

Подробную информацию об акционерном обществе можно получить на веб-сайте АО «QURILISH BIRLASHMASI»: www.aqcurredishbirashmasi.uz.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

По данным служб мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Подготовила Л. НАСТИНА.